
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 47

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: SERVIZIO DI  TRASPORTO PUBBLICO DI  LINEA IN LOCALITÀ'  MONTEVACCINO. 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Il giorno  16.12.2024 ad ore 18.45 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereBazzanella Paolo

e consiglieriCucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Vullo Valeria

Assenti: consigliereChini Francesca
e consiglieriDalponte Marco

Eccher Cornelio
Pompermaier Paolo
Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale sostituta Cirillo Giselda.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che in data 03/12/2024 prot. n. 458596 il Presidente Vilardi, le Consigliere e i 
Consiglieri  Cucchiaro,  Ioris,  Franch,  Zanasi,  Migliaresi  ,Holneider,  Bazzanella,  Chini  hanno 
presentato  un  documento  ai  sensi  dell’art.  27  comma  2  lett.  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento,  avente  ad  oggetto: “Servizio  di  trasporto  pubblico  di  linea  in  località 
Montevaccino”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Consigliere Cucchiaro;

  sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere circoscrizionali;

sentito l’intervento da parte del Presidente della Circoscrizione;

dato  atto  che  il Presidente,  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio, pone in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n.  112, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive 
variazioni;

–il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito  
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato  documento  indirizzato  alla  Giunta  comunale  avente  ad  oggetto  “Servizio  di  trasporto 
pubblico di linea in località Montevaccino”:

“Premesso che:
- E’ priorità di questa amministrazione garantire pari accesso al trasporto pubblico a tutti i cittadini;
- è attiva la convenzione con Trentino Trasporti per il servizio di trasporto pubblico sul territorio 
comunale;
- nel corso delle ultime giornate del mesi di novembre si sono registrati numerosi disservizi sulla 
linea che serve l’abitato di Montevaccino, nello specifico si rileva la cancellazione in più giornate 
della linea che alle 07:26 scende in città, al servizio principalmente dei ragazzi che frequentano le 
scuole medie e superiori;
- il servizio di trasporto diretto alle scuole della città è indispensabile sia per garantire il diritto allo 
studio sia anche per assicurare ai residenti la piena fruizione dei servizi di base;
-  ad un recente segnalazione fatta direttamente alla  Trentino  Trasporti,  circa le  problematiche 
sopra  riportate,  questa  risponde testualmente che “alcune corse possono subire  ritardi  tali  da 
sovrapporsi alle altre corse”.
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Tutto ciò premesso,

il Consiglio circoscrizionale chiede alla Giunta comunale

di  sollecitare  la  Trentino  Trasporti  a  considerare  prioritarie  le  corse provenienti  dalle  zone più 
periferiche soprattutto quando queste siano esplicitamente rivolte agli studenti.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTA

IL PRESIDENTE

f.to Cirillo f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.

Pagina 3 di 5



 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO DI LINEA IN LOCALITÀ' MONTEVACCINO. 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 7 (Bazzanella, Cucchiaro, Franch, Holneider, Ioris, Migliaresi, Vilardi)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 3 (Dalla Fior, Gianni, Vullo)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 16.12.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO DI LINEA IN LOCALITÀ' MONTEVACCINO. 
DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 16.12.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Giselda Cirillo

(firmato elettronicamente)
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